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新东方在线 2013 基础阶段测试 

线性代数部分 

考试时间：150 分钟     试卷分数：100 分 

学员姓名                         反馈时间                               成绩              

一、选择题（本题共 6 小题，每小题 4 分，满分 24 分，每小题给出的四个选项中，只有一项符合题目要求，把

所选项前的字母填在题后的括号内。） 

 

1、设 A是m n 矩阵，B是n m 矩阵，则                            （    ） 

( )A  当m n 时，必有行列式 0AB          ( )B 当m n 时，必有行列式 0AB   

( )C 当 n m 时，必有行列式 0AB          ( )D 当n m 时，必有行列式 0AB   

2、方程 0

7475344

53532323

32221222

3212

)( 











xxxx

xxxx

xxxx

xxxx

xf 根的个数为            （    ） 

( )A  4            ( )B  3          ( )C  2            ( )D  1 

3、设 A为 3 阶矩阵,且 2A   ,则 11
( ) (3 )
12

A A                      (     ) 

( )A  3          ( )B  21          ( )C  54            ( )D  108  

4、设
1 2, , , s   是 n 维向量，下列命题中正确的是         （    ） 

( )A  若
s 不能用

1 2 1, , , s   
线性表出，则

1 2, , , s   线性无关 

( )B  若
1 2, , , s   线性相关，

s 不能由
1 2 1, , , s   

线性表出，则
1 2 1, , , s   

线性相关 

( )C  若
1 2, , , s   中，任意 1s  个向量都线性无关，则

1 2, , , s   线性无关 

( )D  零向量不能用
1 2, , , s   线性表出 

5、已知 A， B均是三阶矩阵，将 A中的第 3 行的-2 倍加至第 2 行得到矩阵
1A ，将B 中第 2 列加至第 1 列得到

矩阵
1B ，又知 1 1

1 0 0

0 2 0

0 0 3

A B

 
 


 
  

，则 AB              （    ） 
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( )A  

1 0 0

2 2 6

0 0 3

 
 
 
 
 

  ( )B  

1 0 0

2 2 6

0 0 3

 
 

 
 
 

  ( )C  

1 0 0

1 2 4

0 0 3

 
 
 
 
 

  ( )D  

1 0 0

1 2 4

0 0 3

 
 

 
 
 

        

6、设 A是4 3 矩阵，
1 2 3( ) 1, , ,r A    是非齐次线性方程组 Ax b 的三个线性无关解，下列哪个是 0Ax  的

基础解系?                                            （    ） 

( )A  
1 2 3       ( )B  

1 2 32       ( )C  
1 2 2 3,        ( )D

2 1 3 2,            

 

二、填空题（本小题共 4 小题，每小题 4 分，满分 16 分，把答案填在题中横线上） 

7、已知 3

1 2 3

2 7 8

2 2 2

D  ，元素 ija 的代数余子式记为 ijA ，则
21 22 23A A A   _____   _. 

8、已知  1,2,3  ，
1 1

1, ,
2 3


 

  
 

，设 TA   ，其中
T 是 的转置，则 nA _____  . 

9、设 A是三阶实对称矩阵，满足
3 22 5 6A A A E   ，保证 kE A 是正定阵，则 k 的取值范围是______________. 

10、已知

2 0 0

0 0 1

0 1

A

a

 
 


 
  

与

2 0 0

0 0

0 0 1

B b

 
 


 
  

相似，则 ( )r A E  ______________. 

 

三、解答题（本题共 6 小题，满分 60 分，解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤。）  

 

11、（本小题满分 8 分） 

计算 n 阶行列式

a b b b

b a b b

D b b a b

b b b a

 . 

 

12、（本小题满分 9 分） 

设矩阵 A满足
2 4 0A A E   ,其中E 为单位矩阵，证明  2A E 可逆，并求 

 
1

2A E


 . 

 

13、（本小题满分 10 分） 

设
1 2 3, ,   线性无关，证明

1 2 2 3 3 1, ,        线性无关. 
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14、（本小题满分 11 分） 

 

设

1 1

0 1 0

1 1

A







 
 

 
 
  

， 1

1

a

b

 
 


 
  

．已知线性方程组 Ax b 存在 2 个不同的解， 

（Ⅰ）求 , a ； 

（Ⅱ）求方程组 Ax b 的通解. 

 

15、（本小题满分 11 分） 

若























533

4

111

yxA 有三个线性无关的特征向量， 2 是二重特征值，求 P 使  APP 1
. 

 

16、（本小题满分 11 分） 

设二次型 

2 2 2

1 2 3 1 2 3 1 3 2 3( , , ) ( 1) 2 2f x x x ax ax a x x x x x      ， 

（Ⅰ）求二次型 f 的矩阵的所有特征值； 

（Ⅱ）若二次型 f 的规范形为 2 2

1 2y y ，求 a 的值. 

 

 

 


